Ejercicio 6.1.3
Porteria desmontable



Tarea La figura muestra el
Estrategia diseno de una porteria
Fecucion desmontable

Conclusiones

Las cotas estan dadas en mm

Se utiliza tubo de PVC de tipo
ANSI (pulgada) de dos tamarios

v 1.5 sch 40 para el marco
(puerta y base)

J 1.0 sch 40 para el tirante

Se ensambla mediante dos
tipos de codos y un tipo de
conector de PVC

Tareas:

A Modele los tubos de la porteria en un sélido multicuerpo
B Modele los codos y conectores, mediante diseno descendente
C Obtenga el ensamblaje de las barras con los codos



Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

La estrategia consta de seis pasos:

/I Obtenga el esquema unidimensional 3D de la porteria

/"Es més sencillo hacer tres esquemas\
unidimensionales planos:

Y Puerta
/ Base

\_ Y Tirante )
2 Modele los tubos del marco y del tirante i iUtiice los perfiles
’@\ predefinidos en la

base de datos!

3 Anada los recortes necesarios para preparar la insercion de los codos

4 Defina un ensamblaje nuevo, con el modelo multicuerpo de los tubos

O Modele los codos dentro del ensamblaje ;@; Utilice el método de
disefio descendente!

6 Afada las condiciones de emparejamiento



Tarea @ Los tubos se tienen que recortar en los nudos, para
Estrategia dejar sitio para los codos...

Ejecucion
Conclusiones ...pero se consiguen directamente los tubos finales
si el esquema unidimensional ya esta recortado

(‘\

Otra alternativa es anadir
“puntos asa” en el croquis, —e——
para utilizarlos posteriormente
para definir planos de recorte

L
|

[




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Defina la puerta de la

Alzado

porteria mediante un
esquema
unidimensional

J Seleccione el alzado
como datum 1

V' Dibuje la puerta
de la porteria

v Acote

Ny

@ iincluya los recortes de los
nudos directamente en el

esquema unidimensional!




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Defina la base de la porteria mediante un

esquema unidimensional

J ' Seleccione la planta
como datum 2

V' Dibuje la base de la
porteria I ~_

’ )
[iAsegurese de conectar

la base con la puertal

v Acote

Ny

,@: iincluya los recortes de los
nudos directamente en el
esquema unidimensional! N




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Defina el tirante de la porteria mediante un
esquema unidimensional

J Seleccione la vista
lateral como datum 3

V' Dibuje el tirante de la

porteria J\

jAsegurese de conectar
el tirante con la base y

[ J
con la puerta!
v Acote P

A -

@ iincluya los recortes de Io%
nudos directamente en el |
esquema unidimensional! —_~




Tarea Anada los miembros estructurales del marco

Estrategia
Ejecucion v Ejecute el comando
Conclusiones Miembros
Estructurales
v Seleccione el perfil [
[ansi pulgada v]
Type:
| Seleccione las lineas |ltuberia <]
de los esquemas pofics
1.5 sch 40 -

unidimensionales de —

la puerta y la base M
Grupo2
Grupo3 N

Nuevo grupo I

segmentos del recormido: (Si no puede seleccionar las

Linea2@Croquis Puerta il oo

Linea3@Croquis Base  ———— seis lineas en un Gnico grupo,
defina grupos diferentes




Tarea Anada los miembros estructurales del tirante

Estrategia
Ejecucion J Ejecute el comando ~[@Tiate
Conclusiones Miembros « R =
Estructurales == ¥
Selecciones A
. . Estandar:
/ Seleccione el perfil (ansi puigada 7]
Type: -'-iiﬁ'_":"
/ Seleccione las lineas |[t®e v >
del esquema o
o . [1.0 sch 40 V]
gn|d|men3|onal del  |cupos
tirante ——
"""“g"t“‘:"l - * Si no puede seleccionar las
Segmentos del recorrido: dos lineas en un Unico grupo,
{ineal @Croquis Tirante™— defina grupos diferentes




Tarea Afada los agujeros para los codos rectos en los
Eslrategia tubos tipo “larguero”

Ejecucion
v Seleccione la boca del tubo /
superior del tirante como datum

Conclusiones

/ Mediante Importar Entidades, dibuje un
croquis que sea una circunferencia
coincidente con el agujero de la boca

o , [@targuero con agujero 7]
¢ Utilice el croquis v x & ]

: Desde A Ut|I|ce el punto de interseccion entre ejes
anterior para [Plano de croquis -] como final de la extrusion

hacer un corte S— .
extru id O ’Hasta el vértice .]
1

| LlPuntoG@Croquis Puerta” |/

["JInvertir lado a cortar

o
Angu[o de salida hacia fuera
Alcance de la operacion A
(") Todos los sélidos
(@ Sélidos seleccionados .
[] seleccién automatica [lldentlflque el cuerpo que
I Marcolt] | tiene que ser cortado




_— v Repita el procedimiento para obtener el agujero del larguero de la base
Estrategia
Ejecucion
Convertir
Conclusiones entidades
Bl e 7
¢ % G
[Plano de croquis v]
[oreciént 4]
[Hasta el vértice v]

~1

@ llPuntols@Croquis Tirante |

Invertir lado a cortar

Q)| =

[ ]Angulo de salida hacia fuera

(") Todos los sélidos

(@) Sélidos seleccionados
Seleccidn automatica

|

Marco[2]




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

El resultado es un modelo multicuerpo con
cinco tipos de tubos:

%Q Porteria

-9 Historial

@ Sensores

-- Anotaciones

El@ Lista de cortes(8)
=-[B Postes(2)

@ Poste derecho

@ Base derecha
----- @ Base izquierda
g Tirante superior(l)
@ Tirante superior
Elg Tirante inferior(1)
@ Tirante inferior
Elg Largueros(2)
@ Larguero puerta con agujero
@ Larguero base con agujero
3= Material <sin especificar>
----- Q Alzado
----- Q Planta
----- Q Vista lateral
----- L Origen
----- g Pieza soldada
e Croquis Puerta
e Croquis Base
e Croquis Tirante
]--@ Marco
]--@ Tirante
]--@ Larguero puerta con agujero
]--@ Larguero base con agujero

o OO o OO e OO |



Tarea Defina un ensamblaje nuevo

Estrategia
Ejecucién J Incluya el modelo
Conclusiones multicuerpo como
primera pieza

Q) @ Porteria (Predeterminadox<i
&-{£8] Historial
(&) Sensores
EJ‘E Anotaciones
-~ Alzado
;-vgplama SACK XUNER YOS
. -, Vista lateral S o
V Defina el modelo | &es 2@
=9

como F Iota nte 1) Relaciones de posicién | W& | Invertirla seleccién

Ira..
C p (P

Elementos ocultos del arbol  »

[Predeterminado<Como mecanizada> v]l

Hacer virtual
|Q Configurar componente
Aislar

l_'“w de componentes »

I FElotar I

=-N9 Porteria (Predeterminado<...
© Historial

{ Afiada una restricciéon haciendo

Al sensores
coincidir el origen del ensamblaje  “*=°
con el del modelo multicuerpo S
E-SP () Porteria<1> (Predete...
Selecciones de relaciones dea | ~ {5 Historial

posicién =
~
Puntol@Orgen Al Anotaciones
Puntol @Origen@Pd =
BN Lista de cortes(8)
aterial <sin especi.,
e | Cd [l

Blzado
[V] Alinear ejes

Planta

X Vista lateral
b
M Pieza soldada

—

Coincidente

Alinear eje




Tarea Defina el conector recto

Estrategia
Ejecucion o
i : eaysl@E- -6 -@ 2 -
Conclusiones J Seleccione una vista ' .
derecha en corte | —

Cambia la orientacion actual o el
nlmero de ventanas.

4 Bb
7] - [
J Inserte Una Edi[tar Insertar Reli\iién Matriz de
pleza nueva componente componentes 5 componen...
- posicion -
Ensamblaje e componentes

% Nueva piezaJ

8 | Nuevo ensamblaje

% | Copiar con relaciones de posicién

. . @ @ Porteria
v Seleccione la vista 61-{89) Historial

Sensores
lateral como Datum 1= ="

de la nueva pieza - & Alzado

----- & Planta

~~~~~ Q Vista lateral

----- L Origen
=8 @ Porteria<l>




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

I Dibuije el perfil de
revolucion del
conector recto

v Vincule el croquis con los tubos
del modelo multicuerpo

AL

~

) S p— =

< | Colineal

’

jAsi evitara
poner cotas
aproximadas!

e
7
_L | Perpendicular
\\ Paralelo
= | Igual

v Aplique la operacion de revolucion

Editar Sin
componente | referencias

@ % %1 Ocultar/Visualizar componentes

5y Cambiar transparencia

externas m Transparencia de ensamblaje

Extruir
saliente/base

Operaciones [\Croquis | Superficies | Piezas soldadas | Calcular | DimXpert | P-3ductos
—_—

{ Cierre el modo
Editar Componente!

|
Revolucién de saliente/base
Crea una revolucién de un croquis o
de contornos de croquis
seleccionados con respecto a un gje
para crear una operacion soélida.

Editar
componenteff 1
Oper: ‘iones

Editar componente

Alterna entre editar una pieza o un
subensamblaje y el ensamblaje
principal.

|




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Vincule el conector recto al ensamblaje

J Elimine el emparejamiento automatico =08 Relaciones de posicién

de tipo “En posicion”

Eliminar la restriccion
es equivalente a
“Flotar’ la pieza

{ Afada las
condiciones de
emparejamiento del
conector con los
tubos

e ;( Coincidentel (Porteria<1>,0rigen)

----- - 4FnPosicionl (Piezal “Porteria<1> Vista lateral)

Confirme que

i El croquis base de |a pieza ubicada por las relaciones de

qL”ere posicién EnPosicion contiene referencias a otras
. entidades en el ensamblaje. Estas referencias pueden
desem parejar actualizarse de manera inesperada después de eliminar
. esta relacion de posicién porque la pieza ya no se
|a p|eza posicionara con relacion al ensamblaje. ;Desea eliminar
estas referencias ahora? (No se eliminara ninguna
respecto al geometria)

ensamblaje




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Anada el otro conector
recto al ensamblaje

@ & Porteria
-{£9] Historial
{E Sensores
|jj|~{E Anotaciones
vvvvv Q Alzado

vvvvv Q Planta

,,,,, Q Vista lateral

V Seleccione el conector que |, g o

ya esta en el ensamblaje

| Seleccione Copiar con relaciones de posicion

en el menu contextual

¢ Afiada las condiciones
de emparejamiento
para el conector nuevo

jw%ﬂ Porteria<1> (Predeterminado<Cd

BO®a 8N E
e

j}ﬂ‘ﬂ (-) [ Conector recto”Porteria <1

j}@@ Relaciones de posicion

[% Invertir la seleccion

Ira..

Componente (Conector recto”Porteria)

|, Copiar con relaciones de po... */

¢ R D

Mensaje A

Seleccione una referencia nueva para
cada relacion de posicion.

O utilice Repetir para usar la misma
referencia.

O desactive la relacion de posicion
para que los componentes copiados
no utilicen la relacion de posicion.

Elementos ocultos del arbol

Cambiar de nombre a pieza

Guardar pieza (en archivo externo)

|§ Configurar componente
Aislar
Visualizacién de componentes
Fijar

»

»

§ | Copiar con relaciones de posiciéa)

Componentes seleccionados A

Conector recto” Porteria con nudo,

Relaciones de posicién

N

Observe que puede
cambiar con quién se
relaciona, pero no puede
cambiar como se
relaciona

Concéntrical5

[ Repetir

X | Eliminar




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Defina el codo en angulo recto

V Inserteuna | .o
pieza NUeva | e |

componentes componen...

posicién

\

[l kR
e® A\ b 3
Insertar Relacién Matriz de S
de i

S
*9 | Incegtar componentes

59 | Nueva pieza

S% | Nuevo ensamblaje

(‘f.:‘ Copiar con relaciones de posicién

{ Seleccione la boca del larguero
como Datum 1 de la nueva pieza

/" Obtenga una circunferencia con

Convertir entidades

©

Convertir
entidades

v

v Seleccione el alzado como

Datum 2 de la pieza

V' Obtenga una trayectoria en angulo
recto con Convertir entidades




{ Obtenga el cuerpo del

Tarea

Estrategia codo mediante Barnido s

Ejecucion ® Wcroauist |
¢ I

Conclusiones

/' Afiada una boquilla
mediante Extrusion

| Plano de croquis ¥ i

Hasta profundidat v

d

< HEmm 5

| Afiada la otra boquilla
mediante Extrusion

{ Afada el agujero mediante
Corte barrido



Tarea Relacione el codo en angulo recto con los tubos

Estrategia

Ejecucion J Elimine el emparejamiento automatico
Conclusiones " p J " qﬁm
de tipo “En posicion
{ Afiada las
condiciones de

emparejamiento del
codo con los tubos




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Replique el codo en angulo recto otras cinco veces
¢ Seleccione el codo que ya esta en el ensamblaje

! Seleccione Copiar con relaciones de posicion en el menu

contextual | % | Copiar con relaciones de posicién |

Y Afada las condiciones
de emparejamiento
para el codo nuevo

|14, Copiar con relaciones de p... |
« R 5)

|, Copiar con relaciones de p...

Mensaje A
Seleccione una referencia nueva para
cada relacion de posicion.

O utilice Repetir para usar la misma
referencia.

O desactive la relacion de posicion
para que los componentes copiados
no utilicen la relacion de posicion.

Componentes seleccionados A

Codo* Porteria-1 @Porteria

¥ X9

Mensaje A

Se ha colocado el componente,
Presione Aceptar para colocar otro.

Componentes seleccionados Al

Codo*Porteria-1@Porteria

»

Concéntrica3

["] Repetir

[Invierta la relacion, FI Cara<1>@Porteria1 |

Si es necesario

["] Repetir

- [ Invertir alineacion de relaciones de posicion }
Or

’ Cara<2>@Porteria-1 |

v Repita el procedimiento para los otros cuatro codos

4
4
4



Tarea Defina el codo en angulo

Estrategia
Ejecucién /" Inserte una pieza nueva | % Nuevapiez |

Conclusiones

| Travecto[Croquis?2) |

Y Dibuje el perfil y la
trayectoria, para
hacer un barrido del
cuerpo del codo

!

v Afada la boquilla
de arriba

| Trayecto[Croquisé) |

v Anada la boquilla
de abajo

V" Aflada el agujero

=
Perfil[Croquiss

{ iCierre el modo N
Editar

Editar Componente! | componente




Tarea Relacione el codo en angulo con los tubos

Estrategia

Ejecucion J Elimine el emparejamiento automatico
Conclusiones G p J » ‘QM
de tipo “En posicion
{ Afiada las

condiciones de
emparejamiento del
codo con los tubos




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Organice el arbol del ensamblaje

J L. Origen
Agrupe los @ & Porteria<l>
COdOS en @ @ (-) [ Conector recto”Porteria ]<1>

@ @ (-) [ Conector recto”Porteria ]<2>
ca rpetas D ¥ Codos rectos del marco
El%ﬂ [ Codo”Porteria ]<1>
El%ﬁ [ Codo”Porteria ]<2>
+-% @ [ Codo”Porteria ]<3>
El%ﬁ [ Codo”Porteria ]<4>
El%ﬂ [ Codo”Porteria ]<5>
w-% @ [ Codo”Porteria ]<6>
@ @ [ Codo en angulo”Porteria ]<1>

{ Agrupe las relaciones de posicion
en carpetas

[(JRelaciones de posicién

---- ;( Porteria alineada con origen (Porteria<1>,0Origen)

EI-A{H_—I Conector recto arriba

@ Concéntrical (Porteria<l>,Conector recto”Porteria<l>)
;( Coincidentel (Porteria<l>,Conector recto”Porteria<l>)
=] Conector recto abajo

@ Concéntrica2 (Porteria<l>,Conector recto”Porteria<2>)

;( Coincidente2 (Porteria<1>,Conector recto”Porteria<2>)

=k CI Codos de arriba
= {:] Codo arriba izda

@ Concéntrica3 (Porteria<l>,Codo”Porteria<l>)
() Concéntricad (Porteria<1>,Codo”Porteria<1>)

B- {:] Codo arriba dcha

----- @ Concéntrica5 (Porteria<1>,Codo”Porteria<2>)
@ Concéntricab (Porteria<1>,Codo”Porteria<2>)

=- l:l Codos de abajo
| =)- {:] Codo abajo izda

----- @ Concéntrical (Porteria<l>,Codo”Porteria<3>)
@ Concéntrica8 (Porteria<1>,Codo”Porteria<3>)

=k D Codo abajo dcha

----- © Concéntrica (Porteria<1>,Codo”Porteria<4>)
----- @ Concéntrical0 (Porteria<1>,Codo”Porteria<4>)

&~ l:l Codos de atras
| = D Codo atras izda

----- © Concéntricall (Porteria<l>,Codo”Porteria<5>)
----- @ Concéntrical2 (Porteria<1>,Codo”Porteria<5>)

| =~ {j Codos atras dcha

@ Concéntrical3 (Porteria<l>,Codo”Porteria<6>)
----- © Concéntricald (Porteria<l>,Codo”Porteria<6>)

El'-{:l Codo en angulo
@ Concéntrical5 (Porteria<1>,Codo en angulo”Porteria<1>)
@ Concéntricalb (Porteria<1>,Codo en angulo”Porteria<l>)



Tarea

Estrategio /] La herramienta de elementos estructurales
Ejecucion permite construir facilmente las barras de las

Conclusiones estructuras N

Pero los nudos de las barras pueden requerir operaciones auxiliares,
incluyendo geometria complementaria

2 Las piezas complementarias se pueden modelar
dentro del ensamblaje

Asi se asegura que su forma y tamario coincidan
exactamente con la geometria requerida




